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1. Aanleiding 

Naar aanleiding van een aantal mondelinge en schriftelijke Kamervragen, een 

brandbrief en een petitie heeft u samen met minister voor Rechtsbescherming 

(coördinerend bewindspersoon filantropie) onderzoek laten uitvoeren naar 

regeldruk bij vrijwilligersorganisaties en filantropische instellingen. 

Hierbij zijn ook de minister van Financiën, de staatssecretaris Fiscaliteit en 
Belastingdienst en de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties 

betrokken. 

Het onderzoeksrapport is op 30 mei definitief opgeleverd en wordt samen met de 

beleidsreactie naar de Tweede Kamer gestuurd. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de verzending van het 
onderzoeksrapport en de bijgevoegde beleidsreactie naar de Tweede Kamer. 

3. Kernpunten 

Er zijn de afgelopen periode geluiden van veldpartijen (zoals Vereniging 

Nederlandse Organisaties Vrijwilligerswerk en de Samenwerkende 

Brancheorganisaties Filantropie) geweest dat vrijwilligersorganisaties en 

filantropische instellingen worstelen met wet- en regelgeving. Dit zijn 

onderwerpen waar verschillende departementen verantwoordelijk voor zijn, zoals 

inschrijving in het UBO-register, btw-verplichting voor denksportverenigingen, de 

AVG en de Wet Bestuur en Toezicht Rechtspersonen. VWS heeft de Rijksbrede 

coördinerende rol t.a.v. het landelijke vrijwilligersbeleid. Het ministerie van 

Justitie en Veiligheid is coördinerend op het dossier filantropie. 

De geluiden uit het veld hebben zich geuit in verschillende mondelinge en 
schriftelijke Kamervragen zoals aan minister Kaag, een petitie die is aangeboden 
aan een aantal Kamerleden en een tweetal brandbrieven zijn aan minister Kaag 
gestuurd. 

Naar aanleiding van overleg tussen VWS, JenV, BZK en Financiën is besloten Sira 

Consulting opdracht te geven om hier onderzoek naar te doen. Op 30 mei 2023 is 

het onderzoeksrapport definitief opgeleverd waarbij wordt ingegaan op de 
verplichtingen waar vrijwilligersorganisaties en filantropische instellingen mee te 
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maken krijgen, de ervaren regeldruk en mogelijkheden om de ervaren regeldruk 

te reduceren. 

Naar aanleiding van dit rapport zullen we met de sector in gesprek gaan over 

welke door Sira Consulting aangedragen maatregelen wenselijk zijn en kunnen 

bijdragen aan regeldruk vermindering. 

In het najaar brengt u de Kamer op de hoogte van verdere acties die dit kabinet 

neemt. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Regeldruk bij vrijwilligersorganisaties is op verschillende manieren ter sprake 

gekomen in de politiek: 

e Schriftelijke Kamervragen aan minister Kaag Antwoorden op Kamervragen 

over regeldruk bij verenigingen | Kamerstuk | Rijksoverheid.nl, april 2022 

e Mondelinge vraag n.a.v. krantenartikel ‘De overheid bedelft 

vrijwilligersorganisaties onder allerlei regels, maar waarom?’ (Trouw.nl, 

16 mei 2022), mei 2022 

e Een aan een aantal Tweede Kamerleden aangeboden petitie (Kamerleden 

ongerust: vrijwilligersorganisaties en goede doelen moeten uit de 

verdachtenbank - NOV - Platform Vrijwillige Inzet (vrijwilligerswerk.nl). 

Stop onnodige regeldruk voor vrijwilligers in besturen - Petitie! - NOV - 

Platform Vrijwillige Inzet (vrijwilligerswerk.nl)), maart 2022 

e Een tweetal aan minister Kaag gestuurde brandbrieven (Tweede 

brandbrief aan Kaag over gevolgen... | Goede Doelen Nederland, april 

2022 

e Schriftelijke Kamervragen aan minister Helder (Antwoorden op 

Kamervragen over het ‘Nationaal onderzoek toekomstbestendigheid 

sportclubs’ via het RVVB | Kamerstuk | Rijksoverheid.nl), april 2023 

e Tijdens het Sportdebat op 5 april 2023 kwam het onderwerp regeldruk bij 

sportverenigingen ter sprake. Tijdens dit debat heeft Minister Helder de 

toezegging gedaan dat u in het tweede kwartaal het rapport naar de 

kamer stuurt. Op 21 juni 2023 staat wederom een Sportdebat gepland. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Tijdens de uitvoering van het onderzoek zijn NOV, SBF, Goede Doelen Nederland, 

Fondsen in Nederland (FIN), NOC*NSF, CIO, CBF, het Adviescollege Toetsing 

Regeldruk betrokken. 

Zij zullen bij het vervolg betrokken worden. 

c. Financiële en personele gevolgen 

Naar aanleiding van het rapport gaan we in gesprek met de branche om de 

voorgestelde oplossingsrichtingen af te wegen. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

Niet van toepassing. 
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e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

e Ministerie van Justitie en Veiligheid (u stuurt samen met de minister voor 

Rechtsbescherming de beleidsreactie) 

e Ministerie van Financiën (de beleidsreactie wordt mede namens minister 

Kaag gestuurd) 

e Ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties (BZK heeft 

deelgenomen aan de begeleidingscommissie van het onderzoek, vanwege 

hun coördinerende verantwoordelijkheid rondom regeldruk bij burgers) 

e Directie Sport 

Ambtelijke afstemming: 

e Directie Patiënt en Zorg Ordening, Programma Ontregel de Zorg 

e Ministerie van Sociale Zaken en Werkgelegenheid 

e Adviescollege Toetsing Regeldruk 

f. Gevolgen administratieve lasten 

Niet van toepassing. 

g. Toezeggingen 

Afgedaan: 

-TZ202304-139 door minister Helder: De staatssecretaris van VWS stuurt de 

Kamer in het tweede kwartaal van dit jaar een brief over de uitkomsten van het 

Sira-onderzoek naar regeldruk bij vrijwilligersorganisaties. 

-Motie Heerema (VVD) 2022/2023, 30234, nr 345 over een voorstel voor het 

verlichten van de regeldruk voor amateursportorganisaties 

Nieuwe toezegging: 

-In gesprek met de sector aangedragen oplossingsrichtingen onderzoeken en in 

het najaar de Tweede Kamer informeren over vervolg 

h. Fraudetoets 

Niet van toepassing. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare informatie in de colofon is onleesbaar gemaakt wegens 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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